

城区八成小区安了健身器材

今天全民健身日,烟台公共体育设施免费开放

本报8月7日讯 8月8日将迎来全国第四个全民健身日,烟台市组织了丰富多彩的全民健身活动。据了解,近年来烟台市全民体育健身工程发展迅速,全民健身工程器材普及到80%的小区。

全民健身日当天,烟台市公共体育设施将向公众免费开放,莱山区7个健身俱乐部将对市民

免费开放,烟台市各县市区和多个体育协会也将组织全民健身日活动。

芝罘区将在烟台海军航空工程学院体育馆举行体育健身展示,莱山区将分别在佳世客门前广场、上海滩花园健身广场和区各公共体育场馆、健身场所举办全身体质测试活动、优秀健身

站点节目展演和快乐健身体验活动,烟台市武术协会将在山东工商学院举办“2012(第九届)中国烟台螳螂拳武术节”。

莱山区全身体质测试活动将免费为市民检测体质,包含肺活量、坐位体前屈等10个项目,检测将出具体质情况报告及相对应的健身运动处方,为市民科学健身提

供更具针对性的指导。

据了解,近年来,市民花在健身、锻炼上的时间越来越多,对场地体育器材的要求也越来越高。据烟台市体育局群体科工作人员介绍,芝罘区、莱山区等全民健身工程器材已经普及到80%以上,牟平区稍低,也在70%以上。

根据《烟台市全民建设实施计划》要求,到2015年,市、县市区、街道(乡镇)、社区(行政村)四级建成相应规模的健身设施。实现城市社区(居委会)体育建设设施和农村社区(中心村)农民体育健身“村村有”工程全覆盖。在市区、县城打造15分钟健身圈,人均体育场地面积超过2.2平方米。



金沟寨小区,健身器材都被连根折断,只露出底座。本报记者 赵金阳 摄

记者走访8个小区,大部分不错,也有一些维护不善

部分健身器材缺胳膊少腿

作为全民健身设施的一部分,烟台的小区户外健身器材现状怎样?7日,记者兵分几路,随机选择了8个小区探访发现,不少小区的户外健身器材“缺胳膊少腿”,出现不同程度的损伤,有的甚至在超期服役。

金沟寨小区>>

1 “超龄”器材 砸伤健身老人

7日,在金沟寨小区的一处小广场上,昔日的健身器材已经不见,留下的是拆除时掀起的石头,露出地面的器材底部。一位靠着树摩擦后背的老人告诉记者,之前有很多老人在这里锻炼,后来不知咋回事,突然就拆除了。

健身器材怎么突然不见了?“前阵子,一位老人在使用健身器材锻炼时,被掉落的器材打伤了头部。”63岁的张吉财老人说,如今事情过去20多天

了,新的器材迟迟没有安上。

随后,记者从奇山街道长生社企联合委员会那里确认了此消息。“因为这个突发事件,所有的健身器材都被拆除了。”一位工作人员透露。

“我们正在向上级部门申请换新的,正在操作当中。”长生社企联合委员会一位李姓主任说,这些器材都是老年体协赠送的,按照使用年限规定,已经过期了,具体更换时间不清楚。

奇南社区>>

2 有人安装没人修 器材坏了就被拆

在奇南社区的几处广场,多处地方能看到健身器材被拆掉留下的底座。“有人安没人修,这里曾有一台器材坏了,直接被拆除了。”居民王老先生指着广场上的一处坑洞说,小区的健身器材很受欢迎,但很多器材出现问题后不是立即维修或更换,而是直接被清理掉了,如此下去,数量会越来越

少。“由于是开放式小区,健身器材损坏的速度很快,维护工作很难跟上。”奇南社区居委会的工作人员张女士说,自己辖区内共有5处健身广场,对于这些健身广场,居委会会定期统计器材的损坏情况,然后再上报维修,但由于小区人员太多,器材损坏频繁,维修的速度往往赶不上损坏的速度。

海滨小区>>

3 器材长年风吹日晒 “折磨”得不成样

在海滨小区柳林街附近的一处健身广场,设立的健身器材已是“老态龙钟”,表面油漆已经脱落,有些器材的底座也出现了松动。“这些器材有年头了,都不太结实。”市民刘女士刚站上一台漫步机,就出现了轻微的摇晃。

刘女士介绍,这些器材安装了差不多快10年了。这么多年来,器材一直都没有更换过,也很少有人维护,长年的

风吹日晒已经将很多器材“折磨”得不成样儿,有些勉强能用的也存在安全隐患。

“小区的健身器材确实存在老化现象,目前正在考虑更换。”海滨小区居委会办公室主任吕其涵介绍,居委会准备向莱山区体育局申请更换新的运动健身器材,并且已经初步选定了新的地点,如果申请成功,有望在年底前换上新的健身器材。

新世纪家园>>

4 老旧器材变支架 上面撑起遮阳布

位于环山路的新世纪家园,虽然是一个开放式小区,但也设置了不少健身器材。7日下午,记者在楼前看到,空地上几台健身器材已经锈迹斑斑,看起来闲置了很长时间。有的健身器材因长期无人使用,周边商户干脆当成支架,撑起了大大的遮阳布。

“这个平衡木咯吱咯吱响,老年人踩上去,动作稍不平衡就担心摔下来;旁边的滑梯扶手处没设了栏杆,用几条绳子拦

了起来,家长都不敢让孩子玩儿。”在一旁乘凉的张老先生说,这些户外建设器材已经安装了10多年,如今几乎没人敢来健身了,放在这里成了路障,影响居民出来散步,不如早点拆除。

按照相关规定,10多年的老健身器材属于严重“超期服役”。为什么没有更新?“小区没有物业,健身器材超过保质期,更新需要付费,居民也不愿意凑钱。”张老先生说。

其他小区>>

保养得不错 用着也安心

7日,记者来到位于观海路与烟大路交汇处的滨海体育休闲广场,该广场周边紧邻烟台大学、山东工商学院、万象城等多个院校和居民社区。这里的体育设施种类十分齐全,数量也很多,有球类运动区、康体器械区、老人和儿童活动区以及休闲减压区,适合各个年龄段的人和各种运动项目。

这些健身器材看上去保养得很好,很少有脱落现象。记者上前一试,稳固性也很好,比探访的其他小区内的体育器材都要好。

而红旗花园、海天名人广场和胜利油田疗养院等多个小区的健身设施也维护得不错。谈及维护经验,红旗花园物业服务中心的孔姓负责人说,厂家只保修一年,剩下的就交给物业了,他们的保洁员每天清扫、检查,工程人员每月定期全面检查,以便清除安全隐患,让居民用得安心。

海天名人广场的健身器用了将近10年,物业已经更换了部分器材,并及时刷了防锈漆。而胜利油田疗养院后勤管理中心综合维修队的一位工作人员则说:“小区业主爱护得比较好,我们基本上没怎么维护。”

●相关链接

秋千、荡椅的 使用寿命为4年

户外健身器材的使用年限是多少?记者了解到,这个小区的健身设施应按照2004年的国标(即《室外健身器材的安全通用要求》)来执行,其中规定,具有杠面弹性性能的单、双杠等,安全使用寿命为2年;具有转动、摆动或滑动等含有各类活动性零部件的器材,如漫步机、秋千、荡椅等,安全使用寿命为4年;而其他无任何活动性零部件的稳固性器材,如固定式踏桩、平衡木(实际上是钢铁部件)、固定式的阶梯、仰卧起坐床等,安全使用寿命确定为6年。

●相关新闻

8单位体育设施 将于近期更换

由于很多小区的体育器材已经达到报废年限,当地居委会和街道办事处又没有资金更换,烟台市体育局根据国家捐赠的体育器材数量,决定于近期更换前三批中的8个健身路径受赠单位。

8个受赠单位包括烟台福山区河滨小区管理处、烟台市蓬莱市登州镇、烟台市奇山办事处翡翠小区、烟台市奇山办事处金沟寨小区、烟台市芝罘区东山街道办事处、烟台市芝罘区毓璜顶街道办事处和烟台招远市招城镇。

据了解,从1997年开始,国家体育局向烟台捐赠了10多批体育器材,山东省体育局、烟台市体育局也捐赠了多批体育器材。